

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Número 407
Jueves, 15 de enero de 1959

COSAS DE ESPAÑA

Vuelven las aguas a su cauce, pero a un cauce rehecho por todos los españoles, que siempre, a la hora de la verdad, se sienten mujeres y hombres de buena voluntad.

Hay algo asombroso y extraordinario en sentido positivo tras el negativo de la catástrofe de Ribadego: la organización. Organización verdaderamente admirable en todos cuantos han intervenido e interviene no sólo en el lugar del suceso, que ha puesto crepón negro en nuestros corazones, sino en la reorganización de unas familias que todo lo perdieron, comenzando por el elemental techo donde guarecerse.

Nadie ha regateado esfuerzos. Ninguno quedó atrás. Ha sido una carrera contra el reloj de la vida que se escapaba con la tromba de la presa, aguas abajo del Lago, y después una marcha a horas forzadas para restablecer el equilibrio dar cuanto hubieran de menester los necesitados, que lo fueron todos, para ir encauzando la vida de los supervivientes hacia un futuro que los demás, el resto de los españoles, se han empeñado en mejorar y adoptar, si no haciéndoles olvidar el dolor de estos días inolvidables, sí mitigándolo y adormeciéndolo.

Concretamente, en nuestra ciudad, en Benavente, desde el primer momento el conjunto ha sido un solo hombre al servicio de los sanabreses de Ribadego. La ciudad, desde la recepción de la primera noticia, como una «contratromba» humana, se dispuso a la lucha en favor de sus vecinos, preparándose, en primer lugar, con un dinamismo, rapidez y entrega ejemplar, la Policlínica de Urgencia de la Cruz Roja, personal facultativo, automóviles y camiones, todos dispuestos a salir o a prestar la ayuda y colaboración necesaria a sus hermanos.

No fué necesaria la marcha, pero sí sensata la espera. Si todos vamos, imposible el rescate y la urgencia; retraso en las carreteras, ineficacia, al fin.

Por las autoridades provinciales se tomaron las medidas más acertadas. De manera exacta se ha procedido en nuestra provincia en todo momento. El pueblo español, disciplinado, se muestra grande e incontentible. Aquí hemos admirado una prueba.

En la Policlínica de Urgencia de nuestra ciudad, y mientras se construyen los hogares en el nuevo pueblo adoptado por el Caudillo, continuarán viviendo los niños y mujeres de Ribadego. Los hombres volvieron a sus tareas allí en Sanabria; pero ahora, mirando al futuro, los niños irán a las Escuelas Nacionales y las niñas al Colegio de San Vicente de Paúl, según fué indicado por el excelentísimo señor Presidente de la Diputación Provincial y tras una reunión celebrada por los directores de ambos Centros, la Junta Administrativa de la Policlínica, la Delegada de la Sección Femenina y Delegada del Frente de Juventudes, bajo la presidencia del diputado visitador don Luis Lloré.

Hasta ahora, con verdadera satisfacción podemos decir que todo está cubierto. Las necesidades, remediadas por mucho tiempo. «Auxilio Social» no deja de realizar envíos gracias a las colectas que se efectúan en toda la tierra española. La Diputación no escatima medios. Las remesas de comestibles se multiplican y las de vestuario, con exceso.

Estas son las cosas de España y de los españoles. En la hora de la desgracia, todos a la tarea y a la ayuda. Una vez más nuestros propios corazones, dentro del dolor, se sienten satisfechos. Todos, absolutamente todos los españoles, desde el primero al último, pueden decir: «Hice cuanto pude. El servicio y el deber están cumplidos.»

ECE

CARTA ABIERTA PATINAJE

Nuestro desconocido amigo Camilo Hermida nos ha vuelto a escribir. Ignoro si C. H. es benaventano o no. Lo que no ignora es que lleva dentro de sí un gran amor a todo lo que reduce en bien de los benaventanos o en beneficio de la ciudad. Dice así la carta:

«Amigo «Cubichi»: Yo he pedido a los Reyes Magos, para nuestros niños benaventanos, un Parque Infantil y, a no poder ser, que les proporcionaran una pista de patinaje en la Mota Vieja, sitio ideal para proporcionarles esa distracción y ejercicio sano. Este deporte de patinaje tiene muchísimos adeptos, y en lugar de practicarlos en calles y plazas, y aun en paseos con polvo, barro y chinarras y con la preocupación de la Policía Municipal, bien pudiera dedicarse ese lugar para ello. ¿Qué hacer? Mucho se lo agradecerían los niños y mayores y serviría para desorganizar nuestro primer paseo si se pusiera en condiciones la Mota Vieja; especialmente el paseo central y en el lateral de las edificaciones se pueden hacer unas pistas ideales para ese deporte. Con unas losetas de cemento comprimido quedan estupendas pistas, o bien con cemento o cosa parecida, quedaría en zona bien arreglada, sin ese barro tan pegajoso que se hace así que caen cuatro gotas, y se haría un bien a tanta criatura que bien se merece pongamos nuestra atención, Animo, «Cubichi», y no lo dejes de tu mano. Por los niños de Benavente.—C. H.»

Bien, amigo desconocido; me tienes a tu disposición para todo lo que vaya en beneficio de Benavente. Y ahí queda tu magnífica idea en favor de los chavales benaventanos, que con tanto calor han acogido el deporte del patinaje. Y en mí tienen un defensor más. ¿Parque Infantil o pista de patinaje? ¡Magnífica idea y hermoso marco el de la Mota Vieja para ello!

CUBICHI

Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión celebrada el pasado día 31 se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar una póliza de accidentes de trabajo con el Instituto Nacional de Previsión.

Aprobar el acta del sorteo llevado a cabo para amortización de obligaciones por construcción Campamento de Deportes.

Suprimir la plaza de obrero eventual existente en el Matadero Municipal.

Aprobar el expediente remitido por la Recaudación de Arbitrios sobre partidas fallidas, bajas, duplicadas y exentos durante los ejercicios anteriores a 1954, así como en ese mismo ejercicio y en los de 1955, 1956 y 1957.

Sanccionar con multa de quinientas pesetas a un vecino de la ciudad por defraudación de arbitrios municipales por haber introducido cuatro reses vacunas menores y una res lanar, que no fueron sacrificadas en el Matadero Municipal.

Aprobar certificación de obras de construcción de un depósito enterrado para la mejora de abastecimiento de aguas a la población,

Alistamiento de mozos

Se están formando las listas provisionales del alistamiento de mozos del reemplazo de 1959.

En su virtud, se invita a todos los mozos nacidos fuera de esta ciudad en el año 1938, que residan en la misma, bien solos o bien en compañía de sus padres, para que en un plazo de quince días se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento, de once de la mañana a una de la tarde, para facilitar los datos que les serán interesados.

Se advierte que la omisión en el alistamiento será castigada con sujeción a las disposiciones del vigente Código de Justicia Militar.

El C. D. Benavente derrotó al Juvenil, en Zamora, por la mínima

El próximo domingo, último partido del torneo, en «Los Salados», frente al Ciudad Rodrigo, líder del Grupo

El equipo benaventano, por fin (aunque tarde ya), logró puntuar en una de sus salidas. La victoria fué merecida, pues dominó mucho más que su rival y fué superior a éste en juego.

Lo mejor del encuentro residió en la deportividad y nobleza con que se emplearon ambos conjuntos. Y lo registramos con agrado.

En la primera parte, y en sus últimos quince minutos, el Benavente logró un bonito gol, obra de Galocha, que el árbitro zamorano Pedro dió por válido, pero que anuló seguidamente por intervención de un linier. Benigno estrelló un balón en la cepa de un palo y una defensa sacó la pelota de la misma raya a portero batido.

En la segunda parte, los «juveniles» tuvieron varios minutos en que acosaron con brío el portero benaventano, interviniendo el juvenil meta Telir con gran acierto. Como datos curiosos diremos que el equipo Juvenil vistió camiseta colorada de «tomateros» y perdió. Y el Benavente salió de verde (como limones sin madurar) y ganó. ¡Última no haber empleado la camiseta verde en otros partidos que se perdieron o empataron!

Galocha, el meta titular «tomatero», jugó de extremo derecha y marcó un gol (anulado). Y Telir el suplente, no se dejó marcar ningún gol. ¡Salimos ganando con el cambio!

Lecherín marcó el gol del triunfo benaventano.

Lo mejor del Benavente, el tri-defensivo y Javier. Las delanteras de los dos equipos fueron «casi» inofensivas.

El Benavente se alineó así: Telir; Ché, Camero, Gillo; Alvarez; Javier; Galocha; Lecherín; Benigno; Andrés y Zañiga.

EL PROXIMO DOMINGO, BENAVENTE-CIUDAD RODRIGO

El próximo domingo, en «Los Salados», veremos actuar al mejor equipo del grupo: el Ciudad Rodrigo, líder por méritos propios y clasificado desde hace muchos partidos para jugar la Liguilla. Los mirobrigenses no han conocido la derrota nada más que en la veena ciudad de Toro, donde perdieron por 5-4. Y ello actuando en el segundo tiempo con sólo nueve jugadores.

Buen «plato» deportivo para los aficionados benaventanos. Y el último de esta competición en «Los Salados». Veremos si los «tomateros», crecidos en su moral por la victoria frente al Juvenil, son capaces de vencer al líder del grupo. Y, de paso, brindarnos una buena tarde de fútbol.

Rodas de oro

Todas las edades del hombre tienen su encanto sí, a través de ellas, se ha procurado estar en paz consigo mismo y con los demás, empezando por los suyos.

Pero, quizá, ninguna más hermosa que esta en que se cumple un cincuentenario dedicado al compañero o compañera de toda una vida, a través de una serie al parecer inacabable de vicisitudes, momentos de dolor y abnegación, alegría y lealtad.

El pasado día 9, en nuestra ciudad, se ha visto realizada esta huda compartida por los hijos y los hijos de los hijos del matrimonio formado por don Luis Casquero y doña Capitolina Llamas. Desembarcamos a través de estas líneas expresarle nuestra felicitación, no sólo a quienes les deseamos puedan conocer la de sus hijos, sino también a la familia que supieron crear y educar dentro del más puro y acendrado cariño, que hoy se muestra lleno de inmensa gratitud: a sus hijos Segundo y Manuela y nietas Manilla y Lina, a quienes reiteramos nuestra felicitación.

DOS AFICIONADOS: P. y C.

Los novilleros benaventanos «Hermanos Cocharito» salieron el día 12 en su peregrinación hacia Elda y en ayuda de las dos hermanas que están perdiendo la vista. También se ofrecen para torear en un festival a beneficio de las víctimas de Ribadego

El día 12 de enero, y partiendo de Ponferrada, han iniciado su peregrinación, en ayuda de las hermanas eldenses, los novilleros benaventanos Eladio y Ricardo Cocho. Según nos comunican no pasarán por esta zona de Zamora ni Salamanca para evitar el restablecer ningún dinero a la suscripción abierta en beneficio de las víctimas de Ribadego. Y que, como paisanos de esas familias afectadas por tan dolorosa tragedia, se ofrecen tota y gratuitamente para torear en cualquier plaza zamorana a beneficio de dicho pueblo hermano. «Y nos ofrecemos —dicen— no sólo para torear una novillada, sino alguna más que organicen, siempre y cuando sea en la provincia de Zamora y a beneficio de Ribadego».

Buen gesto, paisanos. En esta hora en que el dolor y la miseria atenazan a nuestros hermanos de Ribadego, todos, absolutamente todos, debemos tenderles la mano y abrirles los brazos de par en par para que el dolor que sienten por los seres que perdieron sea más llevadero y sus necesidades menos perentorias. Ahí queda, en letra de imprenta, vuestro hermoso ofrecimiento. En la provincia hay plazas de toros y ganaderías suficientes para organizar varios festivales sin ser muy gravosos a los donantes. Y público dispuesto a llenar esos cosos taurinos.

Los «Hermanos Cocharito» nos tendrán al corriente de las incidencias que ocurran hasta su llegada a Elda. También nos comunican que, no obstante no pasar por Benavente (debido a las causas antedichas), si alguna persona quiere entregar algún donativo para las hermanas eldenses, puede enviarlo a la dirección de «Nueva España» o a Radio Nacional de España, donde ellos lo recogerán y pararán a su libro de colectas como donativo de la persona que lo realice.

Que vuestra peregrinación, amigos paisanos, sea fructífera en favor de las dos hermanitas y lo más feliz posible, dentro de las penalidades que os esperan, para vosotros. CUBICHI

Cañonazos a la meta

Cosas del compadre

Salamanca, 0; Atlético, 1. El empate a cero hubiese sido lo justo y fiel exponente de dos delanteros que, a la hora de cobrar «plaza», tenían el gatillo empuñado.

La ovación con que fué recibida la Unión se oyó en la Plaza Mayor de Salamanca. Después comenzó el juego y cada «oveja con su pareja»... O sease, cada «hinchas» con su equipo. Y es que una cosa es la amistad y otra los puntos.

La delantera del Salamanca es un coche de carreras. Y Urbarré actúa de «freno» hidráulico. El arlete, a veces, no frenaba bien pero llegaba Vázquez, metía el «freno» de pie y ¡zas!, el «coche» frenaba en seco...

El Atlético salió a no dejar jugar a sus contrarios, y lo consiguió durante setenta y cinco minutos. El Salamanca salió a jugar y a ganar. Y jugó durante quince minutos...

Esteban, en aquellos dos para-dones de portero de Primera División, le estropeó el pedo a la ingente masa de «hinchas» de la U. D.

La jornada fué completa para el Atlético: Victoria en el marcador y triunfo en las arcas del Club. Nunca menos y siempre más, dirán los directivos.

La Cultural Leonesa, «gallito» del Grupo, «mordió el polvo» (decir la hierba sería un símil feo) en el Estadio zamorano.

Los charros extrañaron el terreno de juego. Pero no el ambiente, tan saturado de salmantino como de zamoranismo.

Vimos muchas caras benaventanas en el Estadio de Ramiro Ledesma. Pero no vimos jugar a nuestro paisano Abilio. Ni a Blanco, que ocupaba su puesto.

¡Ah! El árbitro vallisoletano señor Pascual pitó mucho, muchísimo...

Pero él no fué culpable de la derrota del Salamanca. ¡Ni hablar hombre, ni hablar!

CUBICHI

Campeonato local de campo a través

Con el fin de realizar el Campeonato Local de Campo a Través, todos aquellos jóvenes que lo deseen formalizarán su inscripción en esta Delegación, de siete a diez de la noche, todos los días laborables hasta el próximo día 17 de los corrientes.

Consta este Campeonato de dos categorías: Infantiles: Que no hayan cumplido quince años antes del 10 de abril. Juveniles: Desde los quince años cumplidos hasta los veinte.

La prueba del Campeonato Local tendrá lugar el domingo, 18 de los corrientes. Las distancias a recorrer serán: 5.000 metros para la categoría de juveniles y 2.000 metros para la de infantiles, concentrándose el itinerario expuesto en el tablón de esta Delegación.

EL DELEGADO LOCAL DE JUVENTUDES

Ayuda a Ribadego

Primera relación de donativos recibidos en este Ayuntamiento de Benavente

- Don Blas Serrano Díez, 100 pesetas; don Basilio Valverde Cadenas, 50; don Eustaquio de la Puenta, 500; don Germán Martínez Carballo, 25; don Santiago Martín Luermo, 200; don Gaspar Dufena; y familia, 60; don Aurelio Lorenzo, 50; anónimo, 50; doña María Carmen Pérez, 25; don Gabriel Antonio Pérez, 25; Vda. de José Antonio Acedo, 25; don Aniano Jañe y señora, 50; don Amado Hingelmo y señora, 50; don Deogracias Fernández, 25; don Gaspar García Vázquez, 50; don José Ortera Saincristiano, 50; don Martino Martín del Río, 100; don César Hidalgo Borbujo, 100; don Fidel Iglesias, 25; don José Manuel Serrano, 25; don Miguel Serrano, 25; don Antonio Cidón, 200; un donante, 25; doña Emilia Cabrerós, 25; Vda. de Gerardo Rodríguez e hija, 50; don Miguel Espeso, 100; Almacenes Imperio, 500; don Miguel Marchán, 50; don Angel Contero, 100; doña Juana Boya, 25; don Miguel Granada, 25; don Pablo Ferreras García, 25; don Joaquín Paramio, 10; don Tomás Flórez Martínez, un paquete de algodón y dos vendas; doña Patrocinio Ossorio García, 5 pesetas; don Marcelino Pascual, 100; doña Emelina Gutiérrez, 10; un donante, 50; doña Matilde Vallinas, 20; Vda. de Federico Gutiérrez, 25; don Julián Gil, 50; don Isidro Martín Moreno, 600; don Angel Conde Pardo, 100; Vda. de Lucio Rodríguez, 25; don Teófilo Infestas, 25; un donante, 2.000; don Máximo López López, 200; don Manuel Primo García, 300 pesetas.
- Doña María Carmen y Conchita Solís, 100 pesetas; don Angel Llamas, 25; Hijo de Francisco Herrero, 100; don Andrés de Castro Antón, 200; doña Estefanía Madrid, 25; don Segundo Tranche, 5; don Francisco Rodríguez Simón, 100; don Atilano Bermejo, 25; don Agustín García Sánchez, 100; Gestoría Benaventana, 100; don Evaristo Fernández Fernández, 100; don Benito Alvarez, 25; don José Vilorcos, 25; don Victoriano Sandia García, 50; doña Teresa Sandia, 25; don Pedro Colino, 125; don Horacio González, 100; don Santiago Pallarés, 100; doña Consuelo Sánchez, 25; doña Petra García, un Hidalgo, 25; doña Tomasa Ferrer de zapatos de señora; don Amador Esteban Alonso, 150 pesetas; don Secundino Zamora Campo, 25; doña Primitiva Núñez, 25;

Otra vez en la brecha

Comentarios sobre el Grupo Artístico benaventano «Tirso de Molina»

Muchos comentarios ha suscitado en nuestra ciudad el hecho de que el ya renombrado Grupo Artístico benaventano, tras una brillante actuación, esté en crisis de disolverse.

Este hecho que acabamos de mencionar hace brotar de todos y cada uno de los benaventanos una pregunta: ¿Por qué?

¿Es acaso por falta de elementos? Todos sabemos que en nuestra ciudad existen muchos y muy buenos, capaces de presentarse en cualquier teatro y actuar ante el público más exigente.

¿Es, quizá, porque el público benaventano no gusta de su arte? Menos satisfactoria nos parece esta causa a la anterior, después de haber presenciado los éxitos que ha obtenido en sus actuaciones.

¿Por falta de dirección? Tampoco nos convence, pues todos conocemos a esa persona que con su competencia y ayuda desinteresada ha hecho posible la creación de este Grupo, que ha sido, y esperamos siga siendo, orgullo de nuestra ciudad.

Y entonces, ¿por qué? No tenemos más remedio que contestar que la desunión, incompreensión, vanidad y soberbia de algunos de sus componentes han

Ministerio de Cultura 2011